






























الجسم،لذلكالذاتيلقصورلمقياسا ًتعدحيثللجسم،الذاتيالقصوربقانونوثيقا ًارتباطا ًترتبطالكتلةانالأولنيوتنلقانوندراستنافيذكرنا
الجسم،ذلكركةحكميةعليهايطلق(سرعته×الكتلة)ضربحاصلفانمعينةبسرعةويسيرمعينةبكتلةجسما ًالمثالسبيلعلىأخذنافلو
،2سسرعتهأصبحتحتىبقوةفيهأثرناثم،1سبسرعةيسيرالجسمكانفاذا
1سك=الأولىالحالةفيحركتهكميةفان

2سك=الثانيةالحالةفيحركتهوكمية
:كالاتيتكونالحالتينفيالجسمحركةكميةبينالفرقان

1سك–2سك=الأولىالحركةكمية–الثانيةالحركةكمية
:كالاتيالمعادلةتصبحولذاالقوةتأثيربفعلكانالثانيةالحالةالىالأولىالحالةمنالحركةكميةفيحدثالذيالتغييرولكن
(1س–2س)ك=ق

(الحركةكميةتغيرمعدل)معينةزمنيةفترةفيالجسمذلكحركةكميةفيحدثالذيالتغييرأنوحيث
:كالاتيالمعادلةتصبحوعليه

(1س–2س)
× كًً=  قً

الزمنً

(1س–2س)
تعجيلًالجسم=  وبماًأنًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًً

الزمنًًًًًًً

اذنًيمكنناًالقولًأنًالقانونًالنهائيًيكون

............... )    (جًً×  كًً=   قًً








